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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  

 

 

TEXTO 01 (questões 01 e 02) 
 

"No futuro, as máquinas inteligentes dominarão nosso cotidiano. O homem cada vez mais será suplantado por 

computadores. Sim, há perigo nisso. Mas também será excitante viver nesse mundo." 
Anderson, Chris. Revista Veja. 1806.2014.p.19. 

 

 

01. De acordo com o texto, 

 

A) todo tipo de máquina superará a inteligência humana. 

B) o perigo reside na má qualidade da oferta tecnológica. 

C) na atualidade as máquinas exercem domínio pleno sobre o homem. 

D) inexiste qualquer tipo de risco de a máquina superar o homem. 

E) apesar do risco que gera o avanço tecnológico, esse mundo fascinará o homem. 

 

02. Em qual das alternativas, o termo sublinhado NÃO possui o mesmo sentido do  termo em parênteses? 

 

A) "...as máquinas inteligentes dominarão o nosso cotidiano." (dia a dia) 

B) "Sim, há perigo nisso." (risco) 

C) "O homem cada vez mais será suplantado por computadores." (enriquecido) 

D) "Mas também será excitante viver nesse mundo." (emocionante) 

E) "... as máquinas inteligentes dominarão o nosso cotidiano." (comandarão) 

 

03. Sobre REGÊNCIA, analise os itens abaixo: 

 

I.  “Somos donos dos nossos atos, mas não somos donos dos nossos sentimentos. Não se pode prometer sentimentos 

.” (Rubem Alves) – ambos os sublinhados são exemplos de regência nominal. 

II. “Nossa incapacidade de ouvir é a manifestação mais constante e sutil da nossa arrogância e vaidade. No fundo, 

somos os mais bonitos.” (Rubem Alves) – os termos sublinhados se ligam ao termo “incapacidade”, 

caracterizando-se como exemplo de regência verbal. 

III. “Faço tudo o que me dá na cabeça, não quero saber de limitações. Eu não pequei contra a luxúria. Quem peca é 

aquele que não faz o que foi criado para fazer. (João Ubaldo Ribeiro) – dois dos verbos sublinhados exigem 

complemento regido de preposição.  

IV. “Pertenço a um país onde a gente se sente o máximo porque conseguiu „puxar a tevê a cabo do vizinho, onde a 

gente frauda a declaração de imposto de renda para não pagar ou pagar menos impostos.” (João Ubaldo Ribeiro) – 

o primeiro verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. Quanto aos outros dois sublinhados, trata-

se de verbos cujo complemento não vem regido de preposição. 

 

Está CORRETO apenas o que se afirma em 

 

A) I, III e IV. 

B) I e II. 

C) II, III e IV. 

D) II e III. 

E) III e IV. 

 

04. Atente para o pensamento abaixo: 

 

"Deve-se à paixão a contemplação da beleza. O olhar de quem ama torna belo o objeto e, assim, um e outro são 

mutuamente cativados. O universo de ambos se alegra e se amplia."  (Rubem Alves) 

 

Sobre ele, está CORRETO o que se declara na alternativa 

 

A) No primeiro termo sublinhado, existe a presença, apenas, do determinante "a". 

B) No segundo termo sublinhado, poderia haver o sinal da crase, uma vez que, nesse caso, ela é facultativa. 

C) O núcleo do sujeito do verbo "dever" é "paixão". 

D) O termo "belo" está ligado ao complemento objeto e, sintaticamente, exerce a função de predicativo. 

E) Sintaticamente, "de ambos" se classifica como complemento verbal que, por vir regido de preposição, é denominado de 

objeto indireto. 

http://pensador.uol.com.br/autor/joao_ubaldo_ribeiro_a_casa_dos_budas_ditosos/
http://pensador.uol.com.br/autor/joao_ubaldo_ribeiro_a_casa_dos_budas_ditosos/
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TEXTO 02 (questões de 05 a 07) 

 

IMPULSO PARA OS BRICS 
 

No primeiro momento, a atenção se volta mais ainda para a China, onde ficará a sede do novo banco de investimentos 

que terá capital inicial de US$50 bilhões e um fundo de segurança para momentos de crise. Como grande potência a 

despontar no grupo, os chineses acolhem com isso novo papel de articulação no cenário global em que se projeta o seu 

protagonismo. O banco deve virar realidade até 2016, após aprovado pelos parlamentos dos cinco países (Brasil, 

Rússia, Índia, China e África do Sul). 
Jornal do Commercio. Opinião JC. Editorial. p.14. 26.07..2014. 

 

05. Sobre Pontuação, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Deveria haver vírgula após o verbo “projeta”. 

B) As três últimas vírgulas do texto isolam elementos de mesma função sintática. 

C) A vírgula após o termo “grupo” é facultativa. 

D) Poderia haver uma vírgula após a forma verbal "acolhem". 

E) O ponto após "protagonismo" poderia ser substituído por uma vírgula, e isso não caracterizaria uma desobediência às 

normas gramaticais. 

 

06. No tocante à CONCORDÂNCIA, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. "onde ficará a sede do novo banco de investimentos que terá capital inicial de US$50 bilhões..." - se o sujeito 

"sede" estivesse no plural, estaria correto o trecho: onde ficarão as sedes dos novos bancos de investimentos que 

terão capital inicial de US$50 bilhões.... 

II. "em que se projeta o seu protagonismo." - se o sujeito dessa oração  estivesse no plural, mantendo-se o tempo 

verbal, estaria correto o trecho: em que se projetavam os seus protagonismos. 

III. "O banco deve virar realidade até 2016, após aprovado pelos parlamentos...” - se o termo "banco" estivesse no 

plural, o trecho correto seria: Os bancos devem virar realidade até 2016, após aprovado pelos parlamentos... 

 

Está CORRETO somente o que se afirma em 

 

A) I e II. B) II e III. C) I. D) I e III. E) II. 

 

07. Observe os itens e os termos sublinhados: 

 

I. "...dos cinco países (Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul)." 

II. "...onde ficará a sede do novo banco de investimentos que terá capital..." 

III. "Como grande potência a despontar no grupo..." 

IV. "novo papel de articulação no cenário global..." 

V. "após aprovado pelos parlamentos...” 

 

Sobre eles, está CORRETO o que se afirma na alternativa 

 

A) No item I, a tonicidade dos termos sublinhados recai na penúltima sílaba. 

B) Os termos sublinhados do item II se acentuam por serem palavras oxítonas terminadas em "a". 

C) No item III, o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em hiato. 

D) No item IV, a justificativa para o acento do termo sublinhado é a mesma da alternativa C. 

E) No item V, a tonicidade do termo sublinhado recai na penúltima sílaba. 

 

TEXTO 03 (questões 08 a 10) 

 

VIDA DURA ESSA DE ESTUDANTE... 

Autor desconhecido 

 

Passos apressados, a maleta pesava de tantos livros, o olhar fixo na parada de ônibus. O relógio marcava 6 horas, e 

Márcio precisava correr para chegar a tempo à escola. Morava bem distante, e a estrada sempre transbordava de 

veículos. Quando chegou à parada, decepção mesclada com revolta.  

- Poxa, o ônibus nem parou, resmungou o estudante. 

- É assim mesmo, meu filho, completou a senhora à sua direita. Esses motoristas são sempre muito atrevidos. Se 

não fosse uma mulher velha, ia xingar muito agora. 

- É, tem razão. 
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- Você parece nervoso. Porque é jovem, precisa correr, tem compromissos, não é , meu filho? Eu já não sei mais 

o que é isso... 

Márcio espichou o olho para a direita na esperança de ver logo chegar outro ônibus para  logo partir. Não era hora de 

conversa, o coração batia descompassado, e ele sabia que o atraso lhe causaria grandes prejuízos. Sozinho, 

vivenciando o seu stress, pensou: Vida dura essa de estudante... 

 

08. Assinale a alternativa em que tanto o termo sublinhado como o que se encontra em parênteses se grafam do mesmo 

modo. 

 

A) "Passos apressados, a maleta pesava de tantos livros..." (obssecados) 

B) "O relógio marcava 6 horas, e Márcio precisava correr..." (falange) 

C) "Márcio espichou o olho para a direita..." (mecherico) 

D) "...e ele sabia que o atraso lhe causaria..." (balisa) 

E) "Vida dura essa de estudante...” (missanga) 

 

09. Em cada alternativa, existe a presença de um conectivo. Em qual delas, esse conectivo exprime circunstância 

causal? 

 

A) "O relógio marcava 6 horas, e Márcio precisava correr para chegar a tempo à escola. 

B) "...o coração batia descompassado, e ele sabia que o atraso lhe causaria grandes prejuízos." 

C) "Porque é jovem, precisa correr, tem compromissos, não é, meu filho?" 

D) "Se não fosse uma mulher velha, ia xingar muito agora." 

E) "Quando chegou à parada, decepção mesclada com revolta."  

 

10. Observe o fragmento abaixo: 

 

"Poxa, o ônibus nem parou, resmungou o estudante." 

 

Nele existe uma figura de linguagem denominada de  

 

A) catacrese.  

B) metonímia. 

C) sinestesia.  

D) antonomásia.  

E) perífrase. 

 

 

MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  

 

 

11. Um produto custava R$ 2000,00 e sofreu um aumento de 50%. Com a queda das vendas, o comerciante ofereceu um 

desconto de 25% sobre o novo preço. Por quanto está sendo vendido o produto? 

 

A) R$ 2250,00 

B) R$ 2550,00 D) R$ 1850,00 

C) R$ 2750,00 E) R$ 2350,00 

 

12. Seja f uma função real de variável real definida por f(x + 1) = x
2
 – 2x +3. É CORRETO afirmar que f(x) é definida 

por  

 

A) x
2
 – 3x + 4 

B) x
2
 – 4x + 3  D) x

2
 – 4x + 6 

C) x
2
 + 4x + 3 E) x

2
 – 6x + 4 

 

13. O gráfico da função real de variável real f(x) = ax + b passa pelos pontos (2, 6) e (3, 4). É CORRETO afirmar que 

b/a é igual a 

 

A) - 5 

B) 5 

C) 6 

D) - 6 

E) 4 
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14. Uma pedra é lançada, e sua trajetória é determinada pelo gráfico da função f(x) = - x
2
 + 8x -12, onde x é medido em 

metros. É CORRETO afirmar que a altura máxima alcançada pela pedra é de 

 

A) 12 m 

B) 10 m 

C) 8 m 

D) 6 m 

E) 4 m  

 

15. A união dos conjuntos A e B tem 16 elementos. Sabendo-se que A tem 12 elementos, B, 8 elementos e, ainda, que a 

interseção de A e B tem x elementos, é CORRETO afirmar que x é igual a 

 

A) 6 

B) 5 

C) 4 

D) 3 

E) 2 

 

16. Se os catetos de um triângulo retângulo medem 8 m e 12 m, é CORRETO afirmar que a tangente do maior ângulo 

agudo desse triângulo mede 

 

A) 2/3 

B) 3/ 2 

C) 4/ 3 

D) 3/ 4 

E) 1 

 

17. Um enfeite da mesa de centro da casa de Paulo é uma esfera de vidro. Sabendo-se que o volume dessa esfera é 

3cm 
3

500
, é CORRETO afirmar que o raio da esfera é de 

 

A) 5 cm 

B) 4 cm  

C) 3cm  

D) 2 cm 

E) 4/3 cm 

 

18. Um prisma tem por base um retângulo de lados 3 cm e 4 cm, cuja aresta lateral mede 4cm e forma com a base um 

ângulo de 60°. O volume do prisma, em cm
3
, é de 

 

A) 324  

B) 312  

C) 38  

D) 224  

E) 212   

 

19. Uma pirâmide e um prisma, ambos de bases quadradas, têm mesmo volume. Sabendo-se que o lado do quadrado da 

base da pirâmide é o dobro do lado do quadrado da base do prisma, é CORRETO afirmar que a razão entre as 

alturas da pirâmide e do prisma, nessa ordem, é de 

 

A) 4/3 

B) 8/3  D) 3/ 4 

C) 1/3  E) 3/8  

 

20. Uma indústria fabrica um produto X utilizando uma mistura de 4kg do produto A que custa R$ 6,00 o quilo, 10kg 

do produto B que custa R$ 5,60 o quilo e 6kg do produto C que custa R$ 5,00 o quilo. É CORRETO afirmar que o 

preço por quilo do produto X é igual a 

 

A) R$ 5,00 B) R$ 6,50 C) R$ 5,50 D) R$ 7,00 E) 6,00 
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EESSTTUUDDOOSS  SSOOCCIIAAIISS  

 

GEOGRAFIA  

 

 

21. A dinâmica populacional de países considerados desenvolvidos apresenta, dentre outras, uma característica 

clássica: o envelhecimento de seus habitantes. Assinale a alternativa que justifica as causas desse fenômeno. 

 

A) As grandes densidades demográficas nos centros urbanos, em detrimento da população rural. 

B) O aumento da taxa de longevidade e a redução da taxa de natalidade. 

C) O aumento do crescimento vegetativo e de crimes que afetam a população mais jovem, elevando, também, os índices de 

óbito. 

D) A elevação da taxa de natalidade, aumentando o contingente de pessoas idosas. 

E) O aumento da taxa de natalidade em decorrência de melhores condições de vida. 

 

22. Sobre a mobilidade populacional no Brasil, na atualidade, analise as afirmativas abaixo: 

 

I.  O Brasil apresentou transformações significativas no fenômeno de mobilidade populacional no final do século 

XIX e no início do século XX. 

II. Os fluxos de deslocamento populacional no Brasil acontecem, também, com dimensão interna, geralmente a partir 

de grandes aglomerados urbanos para cidades médias. 

III.  Os mais representativos fenômenos de mobilidade populacional acontecem do campo para as grandes cidades. 

IV.  Os pesquisadores do IBGE vêm desenvolvendo estudos que possibilitam compreender os motivos teóricos dessa 

dinâmica atual da mobilidade populacional do Brasil. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e II, apenas. 

B) III e IV, apenas. 

C) I e IV, apenas. 

D) II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 

23. Sobre os principais movimentos da Terra, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A translação é o movimento da Terra que ela realiza em torno do Sol. 

B) A rotação é o movimento da Terra que ela realiza em torno do seu próprio eixo imaginário. 

C) Enquanto a translação dura cerca de um ano, a rotação apresenta duração de cerca de um dia. 

D) As estações do ano são repercussão direta do movimento de rotação. 

E) O ciclo entre dias e noites é repercussão direta do movimento de rotação. 

 

24. A ação dos raios solares na Terra ocorre de forma desigual. Sobre esse aspecto, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) As altas latitudes recebem luz e calor em grande intensidade, o que justifica climas sempre quentes e úmidos. 

B) Equinócios ocorrem quando as horas tendem a apresentar maior diferença entre a duração de dias e noites. 

C) Os raios solares atuam na Terra e a aquecem por irradiação solar. Esse fator contribui para explicar o fato de as áreas com 

altas cotas altimétricas serem, de um modo geral, mais frias. 

D) No verão e inverno, os dias e as noites apresentam a mesma duração. 

E) Considerando a efetiva ação dos raios solares, as características das quatro estações em zonas tropicais são bem definidas.  

 

25. As pirâmides etárias são importantes ferramentas para representar a população de determinado local. Sobre suas 

características, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Representam a distribuição da faixa populacional de uma região que nem estuda nem trabalha. 

B) Permitem identificar as faixas de idade da população, dividindo-as por sexo. 

C) Servem para classificar a população urbana e rural de uma região, dividindo-as por sexo e grupos de idade. 

D) Demonstram os fluxos migratórios em escalas intra e inter-regional. 

E) São obtidas com a relação entre os dados de população economicamente ativa e densidade demográfica. 
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26. Considerando as comparações socioeconômicas entre América Latina e América Anglo-Saxônica, analise as 

proposições abaixo: 

 

I.  A regionalização da América contempla fatores como língua e padrão de desenvolvimento. 

II.  A América Anglo-Saxônica é derivada do processo de colonização eminentemente por povos com língua derivada 

do latim. 

III.  A América Latina contempla nações, que, necessariamente, não utilizam idiomas latinos, como exemplo o idioma 

holandês, que é a língua oficial do Suriname. 

IV.  A maior parte da América Anglo-Saxônica é fruto de uma colonização de povoamento, o que suscitou condições 

de qualidade de vida com níveis invejáveis.  

 

Estão CORRETAS  

 
A) I, III e IV, apenas. 

B) I e IV, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) I, II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 

27. Sobre a economia do México, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A criação do Tratado Norte-Americano de Livre Comércio (NAFTA) contribuiu para acelerar a economia do México. 

B) O maior complexo industrial do país localiza-se na região da Cidade do México e seu entorno. 

C) Mesmo com grande potencial industrial, o México não possui significativos recursos naturais, fato que o obriga a importar a 

maior parte da matéria-prima utilizada nas empresas de transformação. 

D) A atividade de turismo também possui significativa representação na economia mexicana, além de atividades menos 

expressivas, como a agropecuária. 

E) Considerando que terras e mão de obra são mais baratas no México, empresas norte-americanas investem  em produção 

industrial no país vizinho para facilitar. 

 

28. Sobre a Ciência Geográfica, é CORRETO afirmar que 

 

A) o ambiente, os seres humanos e sua inter-relação são objetos de sua investigação científica. 

B) os elementos culturais e socioeconômicos são os principais fatores que apoiam a corrente da Escola Determinista. 

C) a Geopolítica mundial na contemporaneidade é estudada em detalhes por meio da Climatologia Aplicada. 

D) se limita a estudar os processos ambientais de forma descritiva. 

E) se baseou em fortes influências da Escola Possibilista na Alemanha. 

 

29. Sobre as características físicas do Brasil, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Brasil possui dimensões continentais, por isso apresenta diversos tipos climáticos, embora a maior parte de seu território 

seja tropical. 

B) A drenagem de águas pluviais atua na constante reconfiguração da superfície terrestre, formando bacias hidrográficas. 

Bacias, como a do Amazonas e do São Francisco, são importantes exemplos no Brasil dessa ação escultural do relevo. 

C) Podemos regionalizar o Brasil em cinco regiões: Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul. 

D) Também podemos dividir o Brasil em três regiões geoeconômicas: Amazônia, Nordeste e Centro-Sul. 

E) As regiões Sudeste e Sul do Brasil apresentam, em sua maior porção territorial, o clima do tipo subtropical. 

 

30. Sobre os espaços agrários brasileiros, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Mesmo considerando as modernizações tecnológicas no campo, em muitas regiões do Brasil, ainda existem 

pobreza e subemprego no campo. 

II. Os minifúndios são os imóveis rurais responsáveis pela maior parte da manutenção do abastecimento interno de 

mercado. 

III. O trabalho familiar é a principal relação de trabalho nas pequenas propriedades rurais. 

IV. Um bom exemplo da expansão das monoculturas no Nordeste do Brasil é a produção da cana-de-açúcar. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, III e IV, apenas. 

B) I e IV, apenas.  D) I, II e IV, apenas. 

C) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 
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HISTÓRIA 

 

 

31. A prática historiográfica vivenciou várias mudanças durante o século XX. Sobre essa realidade, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

A) A escola metódica teve uma forte influência na historiografia francesa da segunda metade do século. 

B) A Escola dos Annales surge no contexto do pós-Segunda Guerra. 

C) Os historiadores dos Annales refutam o pensamento marxista. 

D) A microhistória surge como possibilidade de investigação nas últimas décadas do século. 

E) A obra do filósofo Michel Foucault influencia o lançamento da Escola dos Annales. 

 

32. A produção poética da Antiguidade Clássica nos legou relatos sobre as origens da Grécia e da Roma Antiga. Nessa 

perspectiva, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) As obras de Homero e Virgílio se enquadram nessa produção. 

B) Para o caso da Grécia Antiga, a obra de Sócrates relata as origens da civilização cretense. 

C) Suetônio escreveu sobre a origem dos etruscos. 

D) Heródoto descreveu as origens de Roma no seu livro História. 

E) A Eneida, de Virgílio, relata a Guerra de Tróia. 

 

33. Com a queda do Império Romano do Ocidente, no século V, o chamado Império Romano do Oriente persistiu até o 

século XV como Bizâncio. Sobre essa realidade, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Império Romano do Oriente não aderiu ao Cristianismo. 

B) O Império Bizantino foi conquistado pelos turcos-otomanos. 

C) A arte bizantina se destacou pela produção de belas imagens sacras, especialmente esculturas. 

D) A língua oficial de Bizâncio era o árabe. 

E) O Império Bizantino retomou politicamente a tradição da antiga República Romana. 

 

34. Sobre o Brasil do século XIX, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A escravidão foi abolida no país, ainda na primeira metade do século, quando do início do segundo reinado. 

B) O processo de industrialização brasileira toma um grande impulso ainda durante o reinado de D. Pedro I. 

C) Durante esse século, o Brasil teve três Constituições distintas. 

D) A concentração de várias revoltas políticas e sociais marcou as primeiras décadas do regime monárquico no Brasil. 

E) No governo de D. Pedro II, teve início o movimento operário no Brasil. 

 

35. A eclosão da Primeira Guerra Mundial (1914-1918) acaba de completar 100 anos. Sobre esse triste capítulo da 

história ocidental, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A Alemanha anexou a Polônia à Tchecoslováquia ainda na primeira fase do conflito. 

B) A entrada dos Estados Unidos no conflito favoreceu as investidas e a vitória da Tríplice Entente. 

C) A tensão nos Bálcãs marcou a fase final do conflito, especialmente após a conquista da Sérvia pela Rússia. 

D) A ação do Império Otomano, vencendo sucessivas batalhas contra os ingleses, possibilitou uma sobrevida à Tríplice 

Aliança nos dois últimos anos do conflito. 

E) Com o fim do conflito, a Rússia inicia uma revolução socialista. 

 

36. Após a Primeira Guerra Mundial, a Europa assistiu a uma verdadeira revolução no campo das artes. O chamado 

movimento Modernista marcou a produção artística do século XX. Sobre essa realidade, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) No Brasil, a arte moderna só se faria presente a partir dos anos de 1940. 

B) O Impressionismo francês revolucionou a pintura ao fazer experimentos com cores e luzes. 

C) O Modernismo só se fez presente na literatura, após o fim da Segunda Guerra Mundial. 

D) A produção cinematográfica europeia não sofreu influência das vertentes artísticas modernistas. 

E) A obra do pintor espanhol Pablo Picasso lançou as bases do chamado movimento Cubista, influenciando artistas em todo o 

mundo. 
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37. Sobre o Estado Novo (1937-1945) no Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A censura, instituída ainda no Governo Provisório de Getúlio Vargas, foi reestruturada e ampliada por meio da criação do 

DIP. 

B) A ação de Vargas junto com os trabalhadores garantiu a criação da CLT. 

C) A ação política de Vargas se aproximou do Nazifascismo nos primórdios da Segunda Guerra Mundial. 

D) O PCB manteve sua atuação política durante todo o Estado Novo, consagrando-se como a única oposição articulada contra 

o governo. 

E) O suicídio de Getúlio Vargas, em 24 de agosto de 1945, pôs fim ao Estado Novo. 

 

38. A ditadura civil-militar brasileira foi um dos capítulos mais tristes da história nacional. Sobre o contexto de eclosão 

do Golpe em 1964, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O golpe civil-militar e suas consequências se inserem no contexto mais amplo da Guerra Fria e suas repercussões na 

América Latina. 

B) As tensões sociais que marcaram o Brasil nesse período se restringiam ao espaço urbano, especialmente ao movimento 

operário. 

C) A aproximação política do governo de Jânio Quadros com a União Soviética desgastou politicamente o governo brasileiro. 

D) O fortalecimento do exército após a participação brasileira na Segunda Guerra Mundial provocou um desequilíbrio no jogo 

interno de poderes. 

E) O apoio militar brasileiro à Revolução Cubana inquietou a elite local, que retirou sua adesão política ao presidente Jânio 

Quadros. 

 

39. Após o fim da Ditadura Civil-Militar Brasileira, o Brasil vivenciou um momento de redemocratização com a 

realização de eleições diretas. Sobre esse período da história brasileira, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Fernando Henrique Cardoso consolidou o Plano Real, buscando baixos índices de inflação. 

B) Luiz Inácio Lula da Silva foi o primeiro presidente brasileiro reeleito para o cargo. 

C) No governo Lula, o Brasil buscou se afastar do MERCOSUL, criando tensões políticas com a Argentina. 

D) Dilma Rousseff foi a primeira mulher eleita para governar uma república sul-americana. 

E) A política monetária do governo FHC buscou se afastar de diretrizes neoliberais. 

 

40. A África contemporânea é o palco de várias tensões políticas e sociais. Sobre essa realidade, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) Ataques piratas deixaram de ser uma realidade da Somália. 

B) O acirramento do apartheid na África do Sul foi uma realidade dos anos finais do século XX. 

C) A guerra civil em Ruanda, na década de 1990, matou vários civis num conflito marcado por questões étnicas. 

D) Iniciou-se, no fim do século XX, o processo de islamização da Argélia. 

E) O início do século XXI foi marcado pela eclosão de uma guerra civil na Nigéria. 
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ATENÇÃO 
 

 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de 

múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 questões de Língua Portuguesa, 

10 questões de Matemática e 20 questões de Estudos Sociais (Geografia e História). 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o Nome do 

Prédio e o Número da Sala, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, 

a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões das provas, você receberá um Cartão-

Resposta (Leitura Ótica). Verifique se o Número de Inscrição impresso, em ambos os cartões, 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

 As bolhas do Cartão-Resposta (Leitura Ótica) devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

 O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

 

BOA SORTE! 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


